

# 明年起,准备做合肥的“小资市民”

“窗外纷飞的雪花,提醒我们即将和这一年说再见了。每个人心中可能都有很多思考,但无论想什么,老百姓的幸福安宁,都得是头一件。”在昨天上午召开的合肥市政府第八次全体会议上,该市长吴存荣有感而发。似水流年,吴存荣带领大家一起,盘点着不知不觉中流失的岁月。就在这次会议上,即将提交2011年该市“两会”审议的政府工作报告(讨论稿),第一次羞答答地掀开了“红盖头”;而同时提交会议讨论的合肥市“十二五规划纲要”(草案),也第一次正式描绘出了智能、精细的“智慧合肥”。合肥市民们,从明年起,就准备做一个“面朝大海、春暖花开”的“合肥小资”吧! 实习生 董庆云 记者 刘甜甜

## 似水历年多牵念——

### 第一场雪,牵起市长思绪翩翩

“14日下了今年冬天第一场雪,就是这场雪,让我感慨万千。”当2010年即将远去,站在又一个崭新的“五年”开端,身处这座城市变迁的历史节点,吴存荣不由得思绪翩翩。

“我曾经做过很多五年规划,至今还记得,1990年做规划时,2010年是远

景目标,可是转眼间,2010年就这么不知不觉地过去了。现在做‘十二五’的规划,合肥市就要以2050年为远景,省政府下达的指标,包括节能减排、计划生育等等,都要进行量化的细分。到那时,我希望在座的各位中依然健在的,可以做最好的见证。”

### 岁末年初,社会稳定最“热点”

“在岁末年初,过个祥和安宁的新年,是咱中国人的传统习惯。眼下,社会稳定就是最大的热点。”突然,吴存荣话锋一转,对难点问题的问责义正辞严,“最近,拖欠农民工工资的问题又开始‘抬头’了,合肥市对政策必须严格执行到位,让在肥务工

的40万农民工都能安心回家过年。告诉那些企业老板,2007年合肥市就抓过12个拖欠农民工工资的老板,如果现在还有敢违规的,肯定会查处到位!”“还有,全市的消防通道全部打开,有违章建设挡道的,拆楼也要开!”

## 明年起,准备做“小资市民”

### 智能生活“一网打尽”

早晨出门,“智能交通”小导游给你指路,告诉你怎么走不堵车;在闹市区吃饭,聪明的它也能第一时间搜索到停车位;下班时给家里的“智能家居系统”发个指令,等你回到家,洗澡水准备好了、豆浆煮上了、家庭影院还给你播放最喜欢的音乐了……昨天,记者从会上获得最新消息,明年起,面向“十二五”规划打造“智慧合肥”。

厚亮时,特地多聊了聊“智慧合肥”。原来,从2011年起,会逐步完善全市统一的空间地理基础数据平台,这样一来,城市规划、房地产、市政设施、水务、气象等信息系统,就全部联网了;交通管理、人口管理等重要的信息系统,可以让我们的生活更加舒适便捷。特别是飞速发展的物联网,能让家用电器像电脑一样“联网”,就像一个全自动的“家居保姆”,代替你指挥各种家电干活。

记者在采访合肥市发改委主任王

### 精细城市很有格调

另外,从2011年起正式开工的“精细化城市管理”,也会精心地“梳洗打扮”市容市貌。例如,精致设计道路沿线重要建筑物、城市景点等设施的景观照明,就连城市建筑的外立面、广告、灯光色彩都要很有格调才行。想想看,穿

行在一条条精致而又品位独特的大街小巷,想不“小资”情调,怕是都难吧?

## 2011,合肥有礼

扳着指头数一数,一不小心,就又过了一年。对于我们合肥市民来说,全新的2011年,还有哪些值得期待的愿景和希望呢?记者现在就为您一一梳理开来。

### 道路 铜陵路、阜阳路开高架

2011年,合肥市又将有两座高架桥飞跃南北。新一轮的城市道路基础设施建设,最先启动的就是铜陵路、阜阳北路高架;明年“五一”时,裕溪路高架及南北高架一号线就能跑车了,南北向出城或者转道西高架,就从

这里出发吧。合肥郊区的市民别着急,马上就要开工建设的淮海大道、阜阳北路、临泉东路、方兴大道等骨干道路,也会方便大家出行的;还有下塘路、皖河路、枞阳路等支路,周边居民等着看推土机开到家门口来吧。

### 绿化 城市森林公园项目将启动

明年,城市森林公园项目将正式启动。站在窗口向外看,正在规划实施的“滨湖之肺”生态工程,映入我们眼帘的是城区森林湿地生态景观;出门散散步,有新建的天水

公园、菱湖公园、繁华公园和陶冲湖公园;合肥植物园也要扩建了;城乡道路是节点、村庄被“绿精灵”环抱,外环森林生态长廊给合肥戴上“绿项链”。

### 教育 启动“国家级”试点,建更多幼儿园

正所谓,“民不患寡,而患不均”,基本公共服务能否让市民人人得以均等享之,考验的是合肥市政府的保障和服务水平。老城区的功能要改造,新城区的品位待提升。这不,老百姓最关心的教育、社保、就业等热点问题,明年的“清单”也列出来了。

明年,合肥市将启动学前教育国家级试点,会建设更多的规范化幼儿园,并构建起学前教育公共服务体系,规范幼儿园的管理、收费和服务;明年新建和改扩建168中学东校区、和平中学等9所中小学,合肥三十五中等学校的配套设施也将陆续完善起来。

### 就业 民生大考,“就业”分最高

合肥想做“国家级创业型城市”,以创业带动就业将更加普及。明年,合肥市政府继续鼓励和引导高校毕业生到社区、非公企业、基层灵活就业和创业;城市里的“零就业家

庭”、“4050”人员、残疾人等困难群体就业,会有更多援助政策出台。“劳务输出型”向“劳务输入型”的历史转变,使得合肥市还要开展跨地域人力资源交流,防止企业“用工荒”。

### 医疗 医保将可异地结算

没有退休金的老人家,合肥市城镇非就业老年居民养老保险已经“箭在弦上”了,明年起,会让您的晚年衣食无忧;

参保的市民,您的保险关系将逐步实现无障碍转移接续,医疗保险也将能异地结算。

### 小资生活

### 养老 明年新添140个“托老所”

明年启动的第三批标准示范社区建设,力争使今年三县25%的建制村转变为社区。农村的老年人也别担心不能靠土地“养老”,合肥市会启动居家养老服务社会化试点,明年建设18个街道养老服务中心,还有140个社区养老服务站。



文瑞教育 中小学名师1对1 一线教师 精准学科分析 考点定向突破 小学至高三 博物馆、胜利广场、贵池路、寿春中学、南七。报名热线:2363072

成都派尼尔家具 成都派尼尔家具是由林心如代言的大型板式家具,主要生产卧室客厅家具及沙发,现诚招各地县级代理商 电话:15855229479

会计从业资格证考前培训 小班教学、代办网上报名、摄像、交费 电话:0551-2111515 2111115 地址:合肥职工科技学校胜利路10号(新亚大酒店南侧)